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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000056/2014 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Franziska Keller, Nikos Chrysogelos 
namens de Verts/ALE-Fractie 

Betreft: Verlenging van detentie in Griekenland tot langer dan de limiet van 18 maanden in strijd 
met de richtlijn inzake terugkeer 

Op 20 maart 2014 heeft de landsadvocaat van Griekenland advies 44/2014 uitgebracht, na een 
verzoek van het directoraat Politie van het ministerie van Burgerbescherming. Advies 44/2014 spreekt 
zich uit ten gunste van de onbeperkte verlenging van de detentie van migranten totdat hun uitzetting 
mogelijk wordt, ingeval een besluit tot deportatie al genomen is maar nog niet kon worden uitgevoerd. 
Het advies stelt dat de autoriteiten de migrant nogmaals kan verzoeken vrijwillig te vertrekken. Indien 
de migrant opnieuw niet "bereid" is tot medewerking aan zijn terugkeer of deportatie, en de autoriteiten 
van oordeel zijn dat er een risico op onderduiken bestaat, kan worden besloten de migrant in bewaring 
te houden totdat deportatie mogelijk is. Het besluit vormt een juridische dwaling, namelijk door de 
migrant vrij te laten maar op hetzelfde moment met een beperkende clausule te confronteren 
waardoor hij/zij gedwongen wordt binnen het detentiecentrum te blijven tot de deportatie kan 
plaatsvinden. Dit besluit komt op een cruciaal moment nu de uiterste termijn voor rechtmatige detentie 
van duizenden migranten (ongeveer 7 500 mensen) die op grond van de sinds de herfst van 2012 aan 
de gang zijnde schoonmaakoperatie ‘Xenios Zeus’, gearresteerd en vastgehouden worden, bijna is 
verlopen, en vele gedetineerden die niet kunnen terugkeren, onder onaanvaardbare omstandigheden 
worden vastgehouden.  

Gezien artikel 15 van de richtlijn inzake terugkeer, dat voorziet in een uiterste verlenging met twaalf 
maanden (bovenop de eerste zes maanden) indien sprake is van gebrek aan medewerking, het feit 
dat detentie een laatste middel behoort te zijn, de bevestigende interpretatie van het Hof van Justitie 
van de Europese Unie (in zaak C-357/09 Kadzoev) dat de lidstaten de maximale detentieperiode van 
18 maanden niet mogen overschrijden, de uitspraak van het EHRM in de zaak John tegen 
Griekenland van 2007, waarin de praktijk van het pro forma vrijlaten van de persoon en deze 
onmiddellijk daarna opnieuw te detineren op grond van een nieuw detentiebesluit, wordt veroordeeld, 
wordt de Commissie verzocht de volgende vragen te beantwoorden:  

1. Is de Commissie van oordeel dat voornoemd besluit een schending van de grondrechten en 
richtlijn inzake terugkeer door Griekenland oplevert? Welke stappen heeft de Commissie tot 
dusverre ondernomen? Zal de Commissie een inbreukprocedure inleiden?  

2. Heeft de Commissie, met het oog op het recente rapport van Artsen zonder Grenzen met de titel 
"Invisible suffering. Prolonged and systematic detention of migrants and asylum seekers in 
substandard conditions in Greece", inmiddels maatregelen genomen om een einde te maken aan 
de ongedifferentieerde en stelselmatig onmenselijke detentiepraktijken in Griekenland met 
betrekking tot migranten en asielzoekers?  

3. Tegen welke lidstaten en om welke redenen heeft de Commissie een inbreukprocedure ingeleid, 
gezien de recentelijk gepubliceerde Commissiemededeling inzake het EU-terugkeerbeleid, dat 
een uitvoeringsverslag over de terugkeerrichtlijn bevat? Tegen welke andere lidstaten zal de 
Commissie een inbreukprocedure inleiden? 
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